
  

Die Ministerin für Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten hat namens der Landesregierung 

die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 19. Dezember 2022 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD 
 
 
Ehemalige Druckerei in Schwerin 

 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wem gehört nach Kenntnis der Landesregierung das Gebäude der 

ehemaligen Druckerei der Schweriner Volkszeitung in der Gutenberg-

straße 1, 19061 Schwerin? 

 

 

 

Das Gebäude gehört der Turs Gutenberg GmbH & Co KG, Zur Großen Heide 1-5, 

19372 Spornitz. 

 

 

 
2. Aufgrund welcher Vereinbarung wurde dem Landestheater 

Mecklenburg-Vorpommern die alte Druckerei als Spielstätte über-

lassen? 

 

 

 

Es besteht ein Mietvertrag über die Nutzung des Gewerberaumes vom 7. Juni 2022. 
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3. Wird für diese Spielstätte Miete oder Ähnliches gezahlt? 

Wenn ja, 

a) an wen? 

b) in welcher Höhe? 

 

 

 
Auf die Veröffentlichung der in der Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 

enthaltenen Daten in der Datenbank des Landtages wird verzichtet, um schutzwürdige Betriebs- 

und Geschäftsgeheimnisse der Eigentümerin des fraglichen Grundstücks im Sinne des Landes-

datenschutzgesetzes zu wahren. 

 

 


